

# Dom pre slobodných? Nie: rodinný dom

Klienti nevedeli, ako by mal vyzerat' ich dom v Ramsau. Vedeli ale isto, ako by to byť nemalo: ani príliš veľké, ale ani príliš stiesnené. Nie kričiace, ale ani banálne. Nie tradične turistické, ale stále založené na regionálnej architektúre. Architekt a klient sa preto vydali na cestu do neznáma, ktorej výsledok sa nemusí skrývať za oponou - ale môže veľmi dobre.

Vo vzrušujúcom a intenzívnom procese plánovania sa jedna vec vykryštalizovala rýchlo: drevo je materiál voľby: „*Ekologicky nedotknuteľný najlepší stavebný materiál v tejto oblasti,*“ je presvedčený Helmut Berger z Berger Hofmann Architects. Preto sa spolu so svojím tímom za pomoci dvoch osvedčených odborníkov na drevo - drevárskej spoločnosti Meiberger a špecialistami na interiéry Prehal - spoliehajú výhradne na materiál z miestnych lesov. V živom dialógu s klientom bol vyvinutý funkčný program, ktorý interpretuje model „rodinného domu“. Pretože v útulnej drevenej konštrukcii sú tri mini jednotky zoskupené okolo spoločného obývacieho a jedálneho priestoru, nádejnej „kúpeľne“ a voňavého podkrovia.

## Pohodlné bývanie

Posledný z nich bol vytvorený zo surových krížom laminovaných drevených prvkov a ukázalo sa, že je to priestanná, všestranná, voňavá izba navyše, do ktorej sa dá dostať po točitom „magickom schodisku“. To vymedzuje kúpeľňu, kde si z vane môžete užiť naozaj majestátne výhľady na les a hory. Ostatné stenové a stropné prvky v dome pozostávajú z rezanej, neošetrenej jedle striebornej a smreku, ktoré sú pre dlhodobé zachovanie svojej prírodnej krásy natreté pomocou **ADLER Lignovit Interior UV 100** v odtieni Tanne (jedľa). Okná a dvere, elegantné vnútorné vybavenie a vstavaný nábytok zušľachtila spoločnosť Prehal produktmi zo širokej palety ADLER. Spoločnosť so sídlom v Radstade použila na pôsobivú dubovú kuchyňu špeciálnu zmes moridiel od spoločnosti ADLER.

## O projekte

### Projektant

Architekti Berger.Hofmann OG,  
Salzburg  
[www.archb-h.at](http://www.archb-h.at)

### Realizačná firma

DODÁVATEĽ STAVBY  
Meiberger Holzbau GmbH, Lofer  
[www.holzbau-meiberger.at](http://www.holzbau-meiberger.at)

### STOLÁR

Prehal Möbel GesmbH, Radstadt  
[www.prehal.at](http://www.prehal.at)

## Použité produkty



Lignovit Interior UV 100

## Svetelný pohľad

Pri navrhovaní fasády sa architekti Berger Hofmann uchýlili k špeciálnemu triku: záclona zo striebornosivých lazúrovaných lamiel slúži ako ochrana pred poveternostnými vplyvmi smrekovej fasády. Lamely, zosivené vďaka produktu Pullex Silverwood od ADLERA, vytvárajú modernú verziu miestneho „Gangerl“, okolitého vonkajšieho posedenia, ktoré sa otvára do pootvorenej, ale intímnej verandy. V noci sa svetlo prelína s lamelami a robí budovu žiarivú a atraktívnu. Žiari ako hviezda na oblohe, ohľaduplne a diskkrétne. Všeobecne sa architektom a obozretnému vedeniu stavby podarilo bezproblémovo prepojiť budovu s prírodným prostredím: zdržanlivá drevená konštrukcia sa jemne zasadzuje do úpätia masívu Dachstein. Garáž, tiež vyrobená z dreva a ošetrená s Pullex Silverwood, vyznačuje prah do súkromného priestoru. Odtiaľ vedie ku vchodu jednoduchý betónový chodník. A s projektom zameraným na drevo je to vlastne logické, ale v žiadnom prípade samozrejmosťou: dva staré javory na okraji nehnuteľnosti, s ktorými si klient spája mnoho emócií a spomienok z detstva, sa zachovali!

# Galéria

